
 أخرى للقيمة الجاريةنماذج 

 آن معيافي  بددئل  عدة من مزيج ضرورة استخدام  هذه النماذج ترى
كيل لتقيييم لا يمكن ئستخدئم بدي  وئحدد ، لأنه (السابقةالبدائل  بعكس)

 اختلاف طبيعة كل أصل واختلاف استخداماته: بسببالأصول، 

 :مثلا

 يجب المحافظة عليها وتجديدها، لذلك من ئلأصو  ئلإنتاجية
 ئلاستبدئ تكلفة تقييمها حسب الأفضل 

ئلقيمة تقييمها على أساس الأفضل من  ئلأصو  ئلمعدة للبيع
 ئلبيعية

 تقييمها بطريقة من الممكن لها، قيم سوقية أصول يتعذر إيجاد
 الرسملة



   ئلأو ئلنموذج 

 :ميّز بين
تُقيّم حسب تستخدم لتوليد طاقات إنتاجية للمشروع  أصو  أساسية1.

تغيرئت ئلقيمة تعتبر جزءئ من حقوق  .سعر ئلدخو  ئلجاري

 ئلملكية 

تقيم يمكن الاستغناء عنها مثل الاستثمارات أصو  غير أساسية 2.

ئلأرباح وئلخسالر ئلمرتبطة بها ، سعر ئلخروج ئلجاريحسب 

 تظهر ضمن قالمة ئلدخ 

 تقيّم على أساس ئلقيم ئلتعاقدية  فإنها  ئلالتزئمات   

 :  تأت  منعيوب هذئ ئلنموذج 

  عدم وجود معايير ثابتة منطقية للتميز بين نوعي ئلأصو، 

  ئرتباط قرئر ئلتمييز بين ئلنوعين برغبات وسياسات ئلإدئرة

 الت  قد تتبدل بتأثير عوامل مختلفة



اني ث ل ئ نموذج  ل  ئ

 للشركة الملائمة القيمة  

 التي  تتحيدد ئلتكلفدة ئلجاريدة إليى ( المناسيبة)تستند القيمية الملائمية

ئلخسددارة ، أي علييى أسيياس عبيير 

ئلقصوى ئلتي تتحقدق للردركة ميمدا لدو لدم يلدتك للردركة ئلحصدو  

   على ئلأص 

ئستخدئمها يستوجب  : 

oلأي من ئلمستخدمين  ئستخدئم وحدة قياس وئحدة 

o مصْـ  مكاسب وخسالر ئلحيازة عن أرباح ئلترغي   

o معلومات تلساعد مي تقييم ئلسيولةئحتوئء ئلتقارير ئلمالية على 

 :من

o (طريقة ئلرسملة)ئلتدمق ئلنقدي ئلمخصوم قيمة 

o إذا كانت أكبر من التدفق المخصومئلصامية ئلقابلة للتحقق القيمة 



 :أرباح وخسائر الحيازة تفصل عن الدخل الجاري
    والمخاانوإ ا ا ناا إ  لاا  ) إعااا ة تقياايص ا ااااب ال اب ااةأرباا

اعااا تق يم ااا   عبااا  ( ممكنااا   

 (احت  طي اع تق التمدي )بذل  الاحت  ط  ت الخ صة 

 يعاا لك نااذل  وا رباااح المحققااة غاان تييةاار ويمااة ا ااااب ال اب ااة

 (  يغ  ات ق مة الموجوتات.خ.أ)

(  ا ا أمكن يعاديها ) تعديلات تكلفة المبيعات 

احت ا طي يعادي  )

 ، سواء ن نت زي تق  أو نمص ن   ( المخنوإ

 يميزهيا تظهر ا رباح الاس  نائية

 عن الدخل الجاري

بشيييكل بيييارز فإنهيييا  أربااااح ال لاااييل

 للعام الجاري " أرباح جارية"باعتبارها 



 
 

××× 
 
 
 
 

××× 

××× 

××× 

 (  خ.أ/ حـكما في )الأرباح الجارية بعد الضرائب 

 بنود استثنائية بعد الضرائب 

   الإستثنائيةصافي الأرباح بعد الضرائب والبنود 
 احتياطي تعديل المخزون 

 التقييم إعادة احتياطي 

 خ بسبب التغيرات في قيمة الموجودات .أ

 أرباح وخسائر أخرى 

 الضرائبالعام الجاري بعد خسائر /أرباحمجموع 

 
×× 

×× 

×× 

×× 

 غلخص أرباح وخسائر العام الجاري 
 (يعُ ض مب ش ق  بعد ق ئمة الدخ )



 ئلنموذج ئلثالث 
قدّمته لجنة تداول الأوراق المالية ف  الولايات المتحدة 

(SEC ) لإظهار أثر التضخم على الأصول  1976عام ،

وليس على كافة الأصول النقدية وغير )الثابتة والمخزون 

شكّل الاقتراح نموذجا خاصا من نماذج القيمة (. النقدية

 .  الجارية

، من الشركات /190/طلبت اللجنة ف  السلسلة المحاسبية رقم 

 المسجلة ف  البورصة  

ئلإمصاح عن معلومات تكلفة ئلاستبدئ  لمخزونها وممتلكاتها 

 وتجهيزئتها 

 ليون دولارم 100إذا زاد مجموعها عن 



 ئلنموذج ئلثالث 

مي ئلحالات تكلفة ئلاستبدئ  هي ئلمبلغ ئلأق  ئلوئجب دمعه 

 له ئلطاقة ئلإنتاجية ذئتهائلعادية للحصو  على أص  مماث  ، 

من الشركة القيام بما إعدئد ئلمعلومات ئلمطلوبة يستوجب 

 :  يل 

o تقدير تكلفة ئلاستبدئ  ئلجارية للمخزون وئلطاقات

 ئلإنتاجية 

o إعادة نرر معلومات عن تكلفة ئلبضاعة ئلمباعة

وئلخدمات وئلاستهلاك وئلاندثار وئلنفاذ، عن ئلفترتين 

ئلماليتين ئلسابقتين محتسبة على أساس تكلفة ئستبدئ  

لة    ئلطاقة ئلإنتاجية ئلمعدَّ



 ئلنموذج ئلرئبع
 مزيج من ئلبدئل عرضته لجنة الحسابات الكندية، يقوم على استخدام   (

لتقييم تكلفة ئلاستبدئ  وصامي ئلقيمة ئلبيعية : هما (تركيبة أو توليفة قيم 

 :  ه . الأصول 

 (  القيمة الحالية)بقيمتها ئلمخصومة تظهر : ئلأصو  ئلنقدية طويلة ئلأج 1)

 تأثيرها لضئالةنظرا قيمتها ئلزمنية  تهمل ئلأصو  ئلنقدية قصيرة ئلأج 2)

 أسعار ئلخروج ئلجاريةتقيم على أساس ئلأورئق ئلمالية ئلمتدئولة 3)

 أسعار ئلدخو  ئلجارييقيم حسب ئلمخزون بأنوئعه 4)

حسب أسعار ئلدخو  تقيم ف  الظروف العادية ئلاستمارئت طويلة ئلأج  5)

 ئلجارية

مطروحاً منها )تكلفة ئلاستبدئ  ئلجديدة تقيَّم على أساس ئلأصو  ئلثابتة 6)

المحتسبة أساس القيمة الجديدة والعمر الإنتاج  المقدر  الاستهلاكات

 (للأصل

 بالقيمة ئلجاريةتقيم ئلأصو  غير ئلملموسة 7)

، ئلقيمة ئلمخصومة للتدمقات ئلمستقبليةتظهر على أساس  ئلالتزئمات8)

لأن آثار القيمة الزمنية لها ليس لها )باستثناء الالتزامات قصيرة الأجل 

 (  تأثير كبير



 ئلنموذج ئلرئبع

 تحتيياج الطريقيية إلييى  ،

ولتحديد هذه ئلقوئعد يجب معرمدة ئلحالدة ئلتدي سديكون 

أي لا بد من معرفة القرار اليذي )عليها ئلأص  مستقبلاً 

 كان يكون( : سيتم اتخاذه بشأن الأصل

.A  ًبيعه نهاليا   

.B أو بـيعه لاستبدئله 

.C ئستخدئمه دون ئستبدئله مستقبلاً أو  

.D فيما بعدئستخدئمه ثم ئستبدئله أو 

وعليييه فييإن  

 للشركة بخصوص الأصل



 وااعد تحديد تكلفة الفراة

 (تخاذ القرار المناسب بشأن الأصلالمستخدمة لإسس الأ)



 ئلقاعدتين ئلتاليتينحسب  الأصل، تقييم تطبيقا للحالات الستة يتم: 

o   تكلفة ئلاستبدئ  مي كامة ئلحالات ئلتي يتوجب ميها ئستبدئ  تستخدم

 .   6+  5+  2+  1كما ف  ئلأص  

o   ف  كافة الحالات ( القيمة القابلة للتحقق ) ئلقيمة ئلبيعية ئلصامية تستخدم

، ( 3كما ف  القاعدة )الت  يتوجب فيها استخدام الأصل ثم التخل  عنه نهائياً 

 (  4كما ف  البند )بيع الأصل دون استبداله الت  يتوجب فيها أو 

o الأصول النقدية والالتزامات تقييم ل ئلرسملةطريقة تستخدم قاعدة ثالثة ال

 طويلة الأجل

 مبررئت ئلطريقة ئلمستندة إلى مزيج من ئلبدئل  : 

o   (تعرض معلومات أكثر موضوعية)أكثر منطقية وواقعية 

o   سهلة التطبيق. 

 ( استخدام مزيج من القوائم)هذا النموذج  أيدتFASB حول  هاف  تقرير

ن أهداف التقارير المالية لا يمكن أن تتحقق بالشكل إ) أهداف القوائم المالية

فالمستحسن استخدام عدة طرق . الأفضل إذا استخُدمت طريقة تقويم واحدة 

 (لتقييم الأصول والالتزامات



دخل "للدخ  ين مفهوموجود  إن التفسيرات السابقة لتحديد القيمة الجارية 

 "الدخل المحاسب  "و" الدخل النقدي"أو " المشروع

 :ئلدخ  ئلمحاسبي

 حسب التكلفة التاريخية يمثل الفرق بين الإيرادات المحققة من العمليات

 .  الفعلية وبين تكاليفها التاريخية 

 ن من أرباح ئلترغي  ومن مكاسب وخسالر حسب تكلفة الاستبدال يتكوَّ

 :  الت  بدورها يمكن توزيعها إلى ئلحيازة ئلمحققة 

 .  محققة متراكمة خلال السنة ـ مكاسب وخسائر حيازة  

 محققة متراكمة ف  فترات سابقة ـ مكاسب وخسائر حيازة  

 =  ن الدخل المحاسب  أأي 

مكاسب محققة متراكمة + مكاسب محققة متراكمة خلال العام + ربح التشغيل 

 ف  فترات سابقة 

  Pa = X + Y + Z:   أي  



يعترف يستند إلى تكلفة الاستبدال ،  : دخ  ئلمرروع•
 :  وعليه فإن . بالمكاسب ئلمترئكمة خلا  ئلفترة مقط 

ئلمحققة مكاسب الحيازة + ربح التشغيل = دخل المشروع •
غير ئلمحققة مكاسب الحيازة + وئلمترئكمة خلا  ئلفترة 
 ئلمترئكمة خلا  ئلفترة 

 Pb = X + Y + W  : أي•
 :  دخل المشروع يتحدد انطلاقاً من الدخل المحاسب  كما يل •

الدخل المحاسب  ـ المكاسب المحققة = المشروع دخل 
المحققة غير المكاسب + المتراكمة ف  فترات سابقة 

 المتراكمة خلال الفترة 
 Pb= Pa - Z + W  : أي•

 


